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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

HMEΡΗΣΙΩΝ - ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 2019  

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΝΑΥΤΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ /  ΜΗΧΑΝΕΣ ΠΛΟΙΟΥ  

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1.   α. Λ     β. Σ     γ. Σ     δ. Λ     ε. Σ 

 

Α2.   1 - στ     2 - β     3 - δ     4 - ε     5 - α  

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.   ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΜΟΣ Α΄ ΣΕΛ 79 

 

«Για να επιτευχθεί η σωστή ανάμειξη του αέρα … εξατμιστεί στην συνέχεια 

πλήρως» 

 

Β2.   ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΜΟΣ Β΄ ΣΕΛ 157 

 

«Η στρέβλωση της κεφαλής, μπορεί να προκληθεί ... με ανομοιόμορφη 

ροπή» 

* Απαιτούνται τρεις (3) από τις τέσσερις (4) αιτίες. 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1.   ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΜΟΣ Α΄ ΣΕΛ 80 

 

 Ο μηχανικός ευθύνεται και θα πρέπει να ελέγξει: «Δεξαμενή ή δεξαμενές 

αποθήκευσης πετρελαίου … εγχυτήρες» 

* Απαιτούνται πέντε (5) από τα εννέα (9) τμήματα.  

 

Γ2.   ω = 
𝛑∗𝐧

𝟑𝟎
 = 

𝟑,𝟏𝟒∗𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟑𝟎
 = 125,6 rad/sec 

 

α.  𝐌𝐝 =
𝚴𝐞

𝛚
 ⇔ 𝚴𝐞 = 𝐌𝐝 ∗ 𝛚 = 𝟏. 𝟎𝟎𝟎 ∗ 𝟏𝟐𝟓, 𝟔 = 𝟏𝟐𝟓. 𝟔𝟎𝟎 W 

 

β.  𝐍𝐫 = 𝐍𝐢 − 𝐍𝐞 = 157.000 – 12.500 = 31.400 W 

 

γ.  nm = 
𝟏𝟐𝟓.𝟔𝟎𝟎

𝟏𝟓𝟕.𝟎𝟎𝟎
 = 0,8 ή 80% 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1.   𝐩𝐢 =
𝐄

𝐒
 = 

𝟐𝟎𝟎𝐜𝐦𝟐

𝟏𝟎𝐜𝐦
  =20cm, άρα εξαιτίας της κλίμακας πιέσεων,  pi = 20 bar  

         nm= 
𝐩𝐞

𝐩𝐢
 ⇔ 𝐩𝐞= 0,85 * 20 = 17 bar 

Οπότε: 𝐩𝐫 = 𝐩𝐢 - 𝐩𝐞 = 20 – 17 = 3 bar 

 

Δ2.   𝐧𝐞 =
𝐍𝐞

𝐦𝐁∗𝚯𝐮
 ⇔ 𝐍𝐞 = 𝐧𝐞 ∗ 𝐦𝐁 ∗ 𝚯𝐮= 0,4 * 1 * 42.500.000 = 17.000.000 W,  

άρα Νe = 17.000 kW 

nm= 
𝐍𝐞

𝐍𝐢
  , οπότε 𝐍𝐢 = 

𝚴𝐞

𝐧𝐦
 = 

𝟏𝟕.𝟎𝟎𝟎

𝟎,𝟖𝟓
 = 20.000 kW 

𝐌𝐝 =
𝐍𝐞

𝛚
 = 

𝟏𝟕.𝟎𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎
 = 1.700.000 Νm 

 

 

 

 

Επιμέλεια: Χάρης Διαβολίτσης 

Εκπαιδευτικός Μηχανολόγος 

 


